

沪指站上3600点 牛市下半场大幕将启?

羊城晚报记者 莫谨榕 胡彦 实习生 江宇婷

时隔3年半，上证指数收盘再度站上3600点关口。7月24日，上证指数收盘上涨0.65%，报3605.73点，这是自2022年1月4日以来上证指数首次收盘价在3600点上方。在此前的2024年10月8日和前一天的7月23日，上证指数也曾盘中站上这一关键心理位，但收盘跳水均未能守住。

自今年4月7日以来的三个多月，上证指数累计上涨7.89%，从3300点附近上涨至3600点上方，已然走出了“慢牛”行情。在市场情绪持续回暖、成交金额持续攀升的背景下，投资者们均有同一个疑问：A股牛市是否已悄然开启下半场？

超4000只个股上涨

截至收盘，上证指数报3605.72点，涨0.65%，深证成指报11193.06点，涨1.21%，创业板指报2345.37点，涨1.50%。继7月10日一举收复3500点关口后，上证指数一鼓作气再度“攻下”3600点关口。

早间开盘，上证指数小幅低开，但随后在券商、金属等板块带动下快速冲

高，于11时左右再度突破3600点。午后，市场做多热情被进一步点燃，上证指数在3600点附近持续小幅震荡。非银金融板块成上涨核心推手，券商股盘中集体异动，锦龙股份率先封死涨停，国信证券、中银证券、东吴证券、东方财富等跟涨。小金属、能源金属板块持续上涨，盛新锂能、西藏矿业、永鼎业、中钨高新等个股拉升涨停。

海南自由贸易港将在今年12月18日正式启动全岛“封关”，受此消息影响，海南自贸区概念股集体爆发，海南板块整体涨幅超过9%，海南机场、海航控股、海南高速、海南矿业、凯撒旅游、海南药房等近20股涨停。免税店概念股也持续攀升，海南发展、中免集团均涨停。

个股层面，市场呈现出涨多跌少的格局。截至收盘，两市及北交所共4391只股票上涨，914只股票下跌，平盘有100只股票。

港股方面，三大指数表现不一。截至收盘，恒生指数涨0.51%，报25667.18点；恒生科技指数跌0.05%，报5743点；恒生国企指数涨0.18%，报9257.62点。恒生指数近日持续走强，且当前的点位距离26000点只是一步之遥。

下半年有望好于上半年

近段时间以来，在市场消息面的反反复复下，A股市场呈现稳步上扬的态势。中金研究认为，不同于去年“9·24”的密集政策出台，近期市场再度走强，但基本面并没有发生重大催化事件，更多是源于内生性情绪修复上涨和资金面的水到渠成。资金增量往往是主导阶段性行情的重要力量，当前需要高度重视资金面的有利变化。既有近三年的慢变化，也有今年甚至近期的新变化，下半年A股市场指数表现有望好于上半年。

自今年4月以来，A股市场情绪明显回暖。从成交金额来看，今年以来A股成交金额持续维持在1万亿元以上。7月以来，A股日成交金额长期居于1.2万亿元之上。7月22日，成交额1.93万亿元，创下3月7日以来新高。7月23日—24日，A股成交额均超过1.8万亿元。与此同时，杠杆资金信心也快速回升。截至7月21日，A股融资余额突破1.90万亿元，为4月初以来首次重返该水平。

时隔多年再度站上3600点，A股

后市将如何演绎？投资者期待的牛市下半场是否开启？“目前整个市场情况很好，呈现之前讲过的结构性‘慢牛’的走势，量能也在温和地放大，在这种环境下，很多板块都会轮番上涨。”天朗资产总经理陈建德在接受记者采访时表示，“后市总体上应该还是会延续结构性牛市的特点。不过到了3650点以上，会面临着去年3674点的高点，且去年10月8日成交量较大，要特别关注市场成交量能否有效放大，一举突破这个高点”。

“如果我们能够看到新一轮供给侧结构改革持续推进，PPI有望提前见到拐点，上市公司盈利能力也将持续提升，这对A股将是更为实质的利好。”摩根士丹利基金分析团队对记者表示，A股市场仍将沿着中国制造的主线演绎，继续看好几个方向：一是科技成长；二是中国制造，包括高端机械、汽车、军工甚至医药等；三是新消费。

民生加银基金分析团队也认为，从结构上看，通信、创新药、稀土等板块表现相对较好。上半年，基金净值和个股的涨幅中位数均达到正5%左右，或为指数后续突破上行、触发关键正反馈效应创造了有利条件。

招商银行广州分行落地华能南方分公司设备更新贷款

绿色金融赋能企业低碳转型

随着我国经济社会进入绿色化、低碳化的高质量发展阶段，实施设备更新改造，不仅有利于扩大国内需求，还能从源头提升企业绿色发展水平，提高生产效率。

招商银行广州分行深刻把握金融工作的政治性、人民性，围绕设备更新和技术改造等重点领域聚力发力，持续加大金融支持力度。近期，广州招行成功为华能南方分公司发放贷款5000万元，该笔贷款为该行落地的首笔经国务院国资委审批的设备更新项目贷款。

作为能源行业的头部企业，华能南方分公司在推进装备绿色化智能化改造过程中，面临节能降碳项目的资金需求。在了解到企业需求后，广州招行迅速行动，组建专业金融服务团队，与企业对接。

根据国家发展改革委、财政部印发的《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》通知（发改环资〔2024〕1104号），中央财政给予1.5个百分点贴息，用于支持设备更新和技术改造。同时，广东省地方金融管理局、广东省财政厅关于印发《广东省财政支持大规模设备更新贷款贴息与风险补偿管理实施细则》的通知（粤金管〔2024〕14号）规定，财政给予0.25个百分点贴息，鼓励金融和社会资本支持大规模设备更新。这两项政策的出台，为企业带来了重大机遇。

广州招行向企业积极宣导设备更新政策，并为企业量身定制了综合金融服务方案，积极与相关部门沟通协调，高效签约固定资产贷款2亿元，目前已累计发放超0.5亿元，及时为企业提供了资金支持。

此次投放的设备更新再贷款，是广州招行践行绿色金融大文章的生动实践。资金用于支持企业引进先进节能环保设备。项目建成后，预计年减排二氧化碳15.7万吨，助力企业从“高耗能”向“低排放”转型。同时，该行通过“政策工具+市场机制”驱动，既缓解了企业在技术改造中的资金压力，又构建了环境效益和经济效益的良性循环，为能源行业绿色转型提供可复制的金融解决方案。

据了解，自人民银行2024年4月设立科技创新和技术改造再贷款政策以来，广州招行及时进行专项部署，完善工作机制，配套制度保障，主动摸排企业需求，引导企业填报设备更新专项再贷款申报清单，同时，建立总分行联动、部门间协同的工作机制，匹配差异化信贷支持政策，创新优化产品和服务模式，加大对重点领域技术改造和设备更新项目的金融支持力度。

下一步，招商银行广州分行将持续深耕绿色金融创新，助力重点行业在绿色低碳转型中培育新质生产力，为区域高质量发展注入更多的金融活水。

（资讯）



公益“微光”洒向清远少数民族村寨

文/羊城晚报记者 胡彦 通讯员 粤体彩 插图/采采

记者从广东体彩了解到，为深入践行中国体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨，彰显体彩公益对山区少数民族的深切关怀，日前，2025年“中国体育彩票公益进社区暨清远市公共文化惠民演出”在清远市连南瑶族自治县三排镇油岭歌堂坪举办。体彩代表人员、热心公益人员、市民群众等约500人参与活动。

在惠民演出中，2025年“中国体育彩票公益进社区”活动正式启动，精彩纷呈的文化演出随即拉开帷幕。瑶族特色舞蹈《瑶山绚梦》《瑶族长鼓舞》展现少数民族文化魅力，歌舞《绣花带》《月光下的沙腰妹》等节目呈现浓郁的民族风情，还有《瑶族时装展示》一展传统与现代融合的独特风采。

活动现场还设置了丰富的互动区域，不少市民群众踊跃参与欢乐游戏、便民服务、即开票体验等活动，在轻松愉悦

的氛围中感受公益的力量与文化的魅力。本次活动不仅为当地群众带来乐，更在现实层面为瑶乡发展注入动力，用精彩的文艺演出融合瑶族文化保护与传播内容，让古老的瑶族文化在新时代焕发新生，增强民族认同感与文化自信。

连南风光秀美、民族风情浓郁，是清远民族文化宝库中一颗璀璨明珠。据了解，在全面推进乡村振兴、实施“百千万工程”的关键期，清远体彩聚焦连南瑶族自治县三排镇，开展系列公益行动，积极践行社会责任，助力“百千万工程”在少数民族地区落地生根。

本次活动由清远市体育彩票中心主办，旨在将体彩公益的“微光”洒向少数民族村寨，切实提升少数民族群众的获得感与幸福感，共同谱写民族团结进步与乡村振兴的新篇章。

清远体彩中心主任林考彬表示，将以此次活动为起点，继续履行公益使

命，重点关注民族地区需求，为城乡协调发展、建设和谐乡村贡献更多力量。

据介绍，今年年内，清远体彩将依托“体彩+少数民族特色”的创新模式，开展约10场“中国体育彩票公益进社区”及惠民演出活动，让当地群众的精神文化生活更加丰富多元。

本次体彩公益进社区活动，清远市体育彩票中心携手清远市文化广电旅游体育局、清远市民族宗教事务局等部门，以及连南瑶族自治县人民政府、三排镇人民政府等单位共同组织，旨在通过丰富多彩的文化活动，促进民族团结，助力乡村振兴。

本次体彩公益进社区活动，清远市体育彩票中心携手清远市文化广电旅游体育局、清远市民族宗教事务局等部门，以及连南瑶族自治县人民政府、三排镇人民政府等单位共同组织，旨在通过丰富多彩的文化活动，促进民族团结，